
CONSEIL D’ÉCOLE – PROCÈS-VERBAL
Mardi le 14 décembre 2021

18h30 – 19h30

VISION DE L’ÉCOLE : L’ÉCOLE LA MISSION offre à tout enfant une éducation francophone de qualité
dans un climat qui valorise l'apprentissage et son sens d'appartenance à sa communauté.

LA MISSION DE NOTRE ÉCOLE est de permettre à chaque individu de vivre quotidiennement les valeurs
chrétiennes; de développer un esprit communautaire en ayant des activités qui regroupent les élèves, les

parents et les gens de la communauté; d'encourager l'excellence; de valoriser le sentiment
d'appartenance en français; d'être à l'écoute des élèves et des parents afin de mieux répondre à leurs

besoins.

LE CONSEIL DE PARENTS A POUR MISSION de travailler ensemble pour soutenir et améliorer
l’apprentissage chez les élèves.

Présences (13): Rihab Alaya, Émilie Charlebois, Marielle Perich, Audrey Viens, Dominique Ruhl, Sara
Shalala, Nathania Dreiling, Mélanie Dallaire, Faustin Kabura, Pascal Cardinal, Stéphanie Richard, Tanya
Saumure, Steve Daigle

1. Énoncé des Premières Nations et prière
Début de la réunion à 18h35
Rihab Alaya et Émilie Charlebois ouvrent la réunion.

2. Adoption de l’ordre du jour
Adopté par Émilie Charlebois
Appuyé par Dominique Ruhl

3. Adoption du procès-verbal du 9 novembre 2021
Adopté par Émilie Charlebois
Appuyé par Dominique Ruhl

4. Message de la présidente

4.1 Visite des conseillers du CSCN
Conseillers présents : Tanya Saumure et Steve Daigle
Pour avoir accès à la présentation des représentants du CSCN, veuillez scanner ce
code QR.



4.2 Financement des conseils d’école par le ministère de l'Éducation pour l’année 2021-2022 :
Rihab a annoncé au cours de cette réunion que le gouvernement provincial va accorder un financement de
500$ pour tous les Conseils d'école. Le CSCN distribuera les fonds, une fois reçus. Ceux-ci doivent être
utilisés pour aider les conseils d'école à s'acquitter de leurs responsabilités ou pour les activités de
participation et d'engagement des parents. Par exemple:

● Ateliers pour les parents afin d'accroître les capacités des membres du conseil d'école;
● Des séances d'information sur la façon dont les parents peuvent soutenir l'apprentissage des

élèves à la maison et à l'école;
● Ressources et ateliers pour les parents sur des sujets importants tels que la santé mentale et le

bienêtre, la cyberintimidation, les modes de vie sains, etc.;
● Programmes pour soutenir les familles multiculturelles et autochtones, y compris les apprenants

de langues et les apprenants des Premières nations, métis et inuits;
● Des évènements pour engager les parents sur des questions locales importantes;
● Engagement des parents dans la promotion de la valeur des arts;
● Les couts du formateur/facilitateur pour le développement professionnel, les ateliers ou les

sessions associées à ce qui précède.

Les conseils sont invités à utiliser les fonds au complet en cours de l'année et une section a été ajoutée au
gabarit du rapport annuel pour expliquer l’utilisation des fonds.
Les fons seront déposés automatiquement sur le compte bancaire de l’école et les membres du conseil
sont sollicités pour chercher des idées afin d’utiliser pertinemment ce financement.

4.3 Besoins de l’école et suivi des projets en cours :
Le Festival du Livre virtuel avec la maison d’édition Scholastic a généré 2 403,25$ pour la vente de 208
livres. L’école a bénéficié d’une récompense égale à 20% de ce montant (480,65$) et qui a été utilisée
pour l’achat de nouvelles ressources pour la bibliothèque.

4.4 Projet Magie de Noel :
Afin d’appuyer l’idée d’Émilie Charbenois concernant le projet «Magie de Noël», les parents de l’école ont
été sollicités pour participer à une collecte de dons par School Cash Online depuis quelques jours.
Madame Murielle confirme que la collecte de dons a généré 1 105$ cette année, Émilie s’en chargera de
l’achat des cartes cadeaux et afin de ne pas divulguer les noms des familles en besoin, Madame Marielle
s’occupe de la distribution en toute confidentialité.
Selon l’avis de la majorité, une partie de ces dons sera dédiée à la famille de l’enfant qui était diagnostiqué
récemment du cancer, les membres du conseil se sont mis d’accord sur le fait d’offrir un abonnement
annuel à ‘’Telus world of science’’.
Émilie propose de gérer l’achat et Rihab prépare une carte au nom de tous les membres du conseil et de la
société de parents qui sera émise à la famille en question après le congé d’hiver.

4.5 Montage de photos de Noël
Rihab confirme avoir reçu plus que 150 participations, un montage personnalisé était offert à chaque
classe, les vidéos seront projetées le 17 décembre 2021.

https://www.google.com/search?rlz=1C1PNJJ_frCA945CA945&q=Telus+world+of+science&spell=1&sa=X&ved=2ahUKEwjKm_P_1531AhVXK80KHV00BNQQkeECKAB6BAgCEDc


5. Message de la directrice

5.1 Personnel de l’école
● Bienvenue à Ornella Umetesi Munyanziza - nouvelle aide-élève qui remplace Roxanne

Morneau. Roxanne a été retenue pour le poste au ressources humaines du CSCN. 

5.2  Rencontres parents-élèves-enseignants
● Les rencontres se sont bien passées le 25 et 26 novembre. Le système de réservation des

rendez-vous sur la plateforme de School Appointments fonctionne bien.   Il y a eu seulement
trois petites problématiques technologiques qui se sont réglées facilement. 

● Nous sommes très heureux du taux de participation des familles. Il y a eu 182 rencontres, un
taux de participation de 83%.  

5.3  Plans d’appuis individuels
● Les plans d’appuis individuels visent à établir des objectifs et des stratégies ciblées ou

spécifiques pour appuyer les élèves ayant un écart académique ou social. Les plans d’appuis
ont été accomplis.

● Les rencontres avec les parents ont eu lieu la semaine dernière et les rencontres seront
terminées cette semaine. 

5.4 Évaluations diagnostiques pour les élèves de 1re année
● Des évaluations diagnostiques du ministère en littératie et en numératie seront administrées à

tous les élèves de la première année en janvier. Ces évaluations sont les mêmes qui ont été
administrées aux 2e et 3e années en octobre. Les évaluations visent à connaître les écarts
d’apprentissages possiblement reliés à la pandémie.

● Les évaluations seront administrées par une équipe des SAÉ (Services d’appuis aux écoles) du
CSCN. L’analyse des résultats sera communiquée au ministère de l’Éducation. Selon les
résultats, le conseil pourrait faire une demande pour recevoir du financement supplémentaire
pour réduire les écarts de pertes d’apprentissage dues à la pandémie.  

5.5  Pratiques d’urgences
● Il y a eu une pratique de barricade le jeudi 2 décembre. La pratique s’est très bien déroulée. Les

élèves et le personnel suivent bien les procédures et protocoles exigés.  
● À date, trois pratiques d’incendies et deux pratiques de barricade ont eu lieu. 

5.6 Campagne publicitaire du CSCN 
● Le mercredi 15 décembre, le coordinateur de communications et recrutement du CSCN et une

entreprise de production de vidéo seront à l’école La Mission pour prendre des vidéos et faire
des entrevues avec des enseignants et des parents. La vidéo va servir pour promouvoir les
écoles francophones du CSCN. 

5.7  Bulletin scolaire
● Le premier bulletin scolaire sera remis aux élèves fin janvier. 



5.8  Projet de justice sociale locale
● L’école a entrepris comme projet de justice sociale local de s’affilier avec l’hôpital Stollery. Les

parents et les élèves peuvent acheter des jouets, choisis par l’équipe au Stollery pour des
enfants qui seront à l’hôpital à Noël et pour la grande salle de jeu “The Beach”. 

● Nous avons à cœur ce projet puisqu’un de nos élèves vient de recevoir un diagnostic du
cancer. 

● Une campagne de sensibilisation envers l’élève et ce projet de justice sociale a été fait dans
toutes les classes. 

6. Message des enseignants

Activités novembre-décembre

15 au 19 novembre: semaine de l’immigration francophone
● Présentation pour expliquer ce qu’est l’immigration
● Présentation de chansons suivi de questions de réflexions et de discussion
● Concours de dessin sur le thème de l’immigration, de la diversité et de l’inclusion 
● Jeu kahoot pour les élèves de la 4e année sur le thème de l’immigration 
● Vendredi: journée habit traditionnel du pays d’origine

22 au 25 novembre: Semaine des Métis
● Rassemblement école pour expliquer ce qu’est la semaine des Métis
● Quelques activités en lien avec le thème

30 novembre: journée thématique cravate et nœud papillon
29 novembre: Célébration de l’Avent présentée par la classe de Mme Sophie 1ere année
Suivi de petites célébrations les lundis 6 et 13 décembre pour la semaine 2 et 3 de l’Avent

13 au 17 décembre: semaine de célébration de Noël :
● Visite virtuelle du Père-Noël
● Une chasse aux lutins dans l’école
● Journée thématique à chaque jour de la semaine (journée chic, journée chandail de Noël, journée

chapeau de Noël, journée couleurs de Noël, journée pyjama)
● Visite des lutins (Conseil étudiant) distribution de cannes de Noël
● Bricolage organisé par Mme Catherine en lien avec le programme de nutrition

17 décembre : Célébration de Noël présentée par la classe de Mme Janie 2e année

7. Varia

Aucun point abordé

8. Clôture de la rencontre

Clôture de la rencontre à 19h45.
Prochaine rencontre le 11 janvier 2022.


